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Az egyetemi oktatás re­
formjának sürgőssége.

A doktori diploma, még csak 
ezelőtt egy pár évtizeddel is, való­
ban tudományos fokozatot 'jelentett. 
Akinek valamely szakból meg volt a 
doktorátusa, arról nyugodtan elmond­
hattuk, hogy szakember, hogy tu­
dós. Kevesen is törték magukat utá­
na. Megelégedtek az egyszerű képe­
sítéssel : az államvizsgával.

Ma azonban már minden jó sza­
bású ifjú szigorlatozik. A doktori cí­
men alól meg sem áll. Ez tetszik ne­
ki, erre büszke a família és ez impo= 
nál a pincérnek, a kofának és a Rá­
keresnek. Csak a tudománynak nem. 
Mert a valódi tudományosságnak vaj­
mi kevés köze e jelenlegi fényes ti­
tulushoz.

A doktori diplomák a tudomány 
csarnokainak szörnyszülöttei. E te­
kintetben olyanok az egyetemek, mint 
a rossz anya, ki vásott gyermekét

Tárca.

Az ő helyébe.
(Elbeszélés)

Irta: Dr. Kisgyőrgyné Hittel Eleika.

Jól van. Ne mondja senki, hogy szó- 
szegö vagyok, — monda a pasa = még 
ma Achmed bég helyére emeltetlek. S reá 
nézett a bíróra.

Észrevette a biró arcán a kedvetlensé­
get.

— Talán nem helyesled tettemet? — 
kérdé.

A biró komolyan válaszolt:
— Tégy amit akarsz; de helyedben az 

olyan szolgát, aki urát elárulja, hogy ennek 
helyét nyerhesse cl; nem részesitném kitün­
tetésben. Én az ilyent felakasztatnám.

A tatár rut arca, még rútabb lett a bi­
ró e szavai alatt. Vonásain a felkeltett bosz- 
szuszomj ttikröződék.

— Legyek csak én bég — gondola, 
miközben szemei pokoli tűzben égtek — 
majd megfizetek én neked ezért otromba

fenyíték helyett becézi és a legdí­
szesebb jelzőkkel illeti. A professor 
ur egész éven át csak olvasgat és 
magyarázgat s igy a szabályzat értel­
mében nincs módja meggyőződni 
arról, hogy vájjon az ifjú rendesen 
látogatta-e az órákat és megértette-e 
az előadásokat, de egy pár perc a- 
latt mégis diplomához juttathatja az 
ifjút.

Egy-egy tárgyból mindössze 30 
perc alatt kell beszámolnia a szó 
szoros értelmében vett „hallgató“ ur- 

I nak négy évi munkássága eredmé- 
1 nyéről. Ebből a 30 percből a kérdé- 
' sek feltevésére, a vizsgázó személy­

azonosságának megállapítására, a ki= 
segítő kérdésekre és egy-egy rosszul 
sikerült professori vicc elmondására 
körülbelül 15 perc esik, úgy, hogy a 
szigorló urnák alig marad ideje druk­
kolni, szalmázni, vagy mélységesen 
hallgatni.

A középiskolások szakonkint 
évente legalább 5 órán át felelgetnek 
és mégis a professorok tévedése oly 
gyakori a klassifikálásnál ! Mit szól-
gyaur! Szelim még hadat is fog vezérelni 
egykor. . . még bégkrbég is leltet . . . Ak­
kor aztán vissza fizetem ezt! Felégettetem 
nyomorult kunyhóitokat. Asszonyaitok, gyer­
mekeitek vérével megitatom a földet. Té­
ged pedig oda juttatlak, ahova engem ki­
várnál . . .

A pasa nyugodtan felelt a bírónak:
Igazságot szolgáltatok én, csak a 

mód különös, amellyel azt alkalmazom. Szc- 
limnck igaza van, ő megérdemli a bég he­
lyét s én beváltom szavamat.

A biró felkelt helyéről és az ablakhoz 
lépett. Bosszankodott a pasára. Alig a tatár 
büszkén hordozá körül tekintetét.

Egy ideig némán nézte őket a pasa, 
azután intett a künn bámészkodó spahiknak.

Ezek előállottak.
— Vegyétek Achmed bég holttestét 

és húzzátok az udvaron egy karóba.
A rettenetes parancsra mind elszür- 

nyedtek. A biró közellépett a pasához, 
mintha nem jól értette volna.

— Olyan büntetést alkalmazok ami 
szokatlan és megrendítő. Halottat büntettek, 
de olyan halottat, akit csak halála mentett 
attól, hogy élve nem került a megbüntetés

junk akkor a szigorlatokról, hol a ta­
nár 15 perc alatt mond bírálatot az 
oly tárgyból tanúsított eredményről, 
melynek alapos megtanulásához a 
tantervek szerint is évek kellenének !?

„Három hét alatt készültem el a 
szigorlatra“, „csak egy rongyos kom­
pendiumot olvastam el“, és hasonló 
büszke kijelentések igen gyakoriak. 
Jól tudja a diák, hogy 15 perc alatt 
nem annyira tudásai, mint inkább 
szerencséjét és igen sokszor szemte­
lenséget teszi próbára. Nem kockáz­
tat sokat. Legfennebb a vizsgadija 
és a jámbor szülőknek egy hagyo­
mányos hazugságot.

I>* az egyetemi oktatás sürgős 
reformja mellett az u. n. jogi szemi­
náriumok bizonyítanak a legégbekiál­
tóbban. Azon vállalatok, melyeknek 
alapját a professorok gyöngéjének 
kiismerése és a raktáronjartott köz­
keletű kérdéseknek eílesése képezi. 
Hisz nyíltan hirdetik, hogy 3 hét alatt 
200 korona díj ellenében és szava­
tosság mellett bárkit elkészítenek a 
szigorlatra. Szóval : azt újságolják,
helyére. Halála kibékitelt, de Szelim miatt 
igy is kell büntetnem őt. Szavamat másként 
nem tudnám beváltani. — Monda a pasa 

I a bíróra nézve.
A biró nem felelt semmit. Némán, ked­

vetlenül tekintett idestova. Az udvaron is 
elcsendesült a zaj, jeléül annak, hogy a pa- 

j rancs iszonyatot keltett a nézőkben; megné- 
I mitolta őket.

Nemsokára jöttek a spá.iik jelenteni, 
hogy bevégezték a borzasztó parancsot.

— Csakugyan kívánod a bég helyét?
I kérdé ekkor a pasa a tatártól.

Ez kiegyenesité hatalmas termeiét. E- 
I lőbb a bíróra, azután a pasára tekinteve fe- 
I lelt:

— Kívánom, Szelim megérdemli a bég 
helyét.

A spáhik megvetéssel nézlek reá.
Most ezekhez fordult a pasa:
— Menjetek ki és jöjjetek vissza ti- 

zenketfen! — parancsolá.
A biró is kiakart menni. Nem akarta 

látni a tatár diadalufját; de a pasa vissza tar­
totta:

— Maradj itt! Ha az elejét láttad, lásd 
a végét is.

,
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hogy három tudós professor által 
egy kerek év alatt előadott óriási a- 
nyagot három hét alatt a doktorándus 
fejébe vernek. Tehát egy—egy tár­
gyat egy hét alatt ! A mikor annak 
a tárgynak egyszerű, figyelmes átol­
vasása is legalább egy hetet vesz 
igénybe! Ugyebár lehetetlennek lát­
szik ? Pedig ez igy van. Bizonyítja 
az a sok—sok doktori diploma, me­
lyek büszke tulajdonosai a szanató­
riumokban nyerték „magasabb“ jog t 
kiképzésüket.

Szinte 5 éve sáfárkodnak a tu­
domány e kufárjai. És úgy a magas 
kormány mint a professor urak csak 
panaszkodnak, de semmi érdemleges 
újítást be nem hoznak. Pedig már 
igazán itt az ideje, hogy az egyetemi 
oktatást alaposan reformáljuk, mert 
a mostani rendszer mellett nemcsak 
az egyetemek tekintélye hanyatlik, 
hanem annak a közéletre is messze 
kiható, siralmas következményei van­
nak. A szabadság kétélű fegyver. A 
tanszabadság pedig a mai formájában 
határozottan káros hatású, mert a 
serdülő ifjúságnak nem erre, hanem 
szigorú fegyelemre van szüksége. A 
szabadság csak a professor urak 
szempontjából kényelmes, inig az if- 
jakra és a szülőkre nézve valóságos 
átok. Olyan reformra van tehát szük­
ségünk, mely kevesebb ifjú tudóst 
gyárt, de annál több jellemes és va­
lóban képzett erőt nyújt a hazának 
s a szegén/ agyondiplomázott ma­
gyar társadalomnak. Hja, mert Írva 
vagyon, hogy : „doctor non semper 
doctus!“ _

Kevés idő múlva megjelent a tizenkét 
spáhi. Künn az udvaron, a nagy csendet 
zugás váltotta fel; mert hire ment, hogy a 
tatárból bég lesz, azért e cseremonia. A bá­
muló néptömeg hangosan adott kifejezést 
rosszalásának.

A pasa felállt és a nyitott ajtóig előre­
ment. Tekintete komoly, megszólalt:

— Szelim, szólt — jöjj előre, állj ide 
a spáhik elébe, hogy a nép is lásson.

Szelim oda állt. Megvetéssel tekintett 
végig a zugó sokaságon. Tudta, mennyire 
gyűlölik őt.

— Vegyétek le a béget a karóról — 
szólott újra a pasa — és . . . emeljétek fel 
helyébe Szelimet, a tatár spá it, az ő kíván­
sága és az én Ígéretem szerint. Áruló szol­
gálataiért ez a legméltóbb jutalom. Hadd 
emelkedjék a bég helyébe!

A spáhik megragadták a meglepetésé­
ben hangtalanul álló tatárt és a nép diadal­
kiáltásai között . . . karóba húzták.

A pasa a bíróhoz fordult:
Meg vagy-e elégedve Ítéletemmel?

Most a biró maga nyujtá kezét a pa­
sának.

A magyar ellenségében is megbecsüli 
az igazságost. (Vége.)

A Brassói szabó­
mesterek a közönség­

hez.
Felhívás a honi ipar pártolása érdekében.

Amidőn I90ó-b:in a tulipán mozgalom 
megindult, kötve hitte minden szabómester, 
illetve kisiparos ebben az országban, hogy 
e nagy mozgalom felhozza a napját újra az 
iparos osztálynak, s egy jobb jövőt fog te­
remteni.

Nem is ért volna olyan nagy csalódás, 
hogy ha a jó szomszéd Ausztria, (ahol a 
tulipán mozgalmat nem hirdetik, hanem azt 
cselekedetekkel bizonyítják) nem szállított 
volna azóta évenként sok mii kra menő ér­
tékű férfi ruhái a jámbor tulipánhirdető fo­
gyasztó közönségnek.

Nem mondható, hogy a tulipán moz­
galom teljesen hatástalan maradt, amint 
azt az osztrák gyárosok érzik is a legjobban, 
mert a többek között az iskolai taneszközök 
fogyasztását a derék, magyar tanár és 
tanítóink dicséretre méltó törekvésük követ­
keztében, többnyire honi készletekből szerzik 
be szükségletüket a növendékek számára.

Mily hálára köteleznének, s mily nagy 
honiipar pártolás! missziót teljesítenének még 
akkor a t. igazgató, tanár és tanító urak, ha 
növendékeiket alkalomadtán serkentenék, de 
különösen a felső osztálybelieket felvilágosí­
tanák aziránt, hogy mennyiie jobb lenne 
ruha szükségletüket helyi szabók által elké­
szíttetni.

Hisz elismert igazság az, hogy a mér­
ték után megrendelt és a helyi szabók által 
elkészített ruhák mennyivel felülmúlják az 
Ausztriából behozott selejtes inügyapju, sok= 
s#or tiszta pamutból'készült férc munkálj

Különben is ezzel a ténnyel mindenki 
többé kevésbbé tisztában van, csak arra aka­
runk rámutatni, hogy az utóbbi időben a 
mi iparosaink Ízlése és tudása is kifejlődött 
annyira, hogy készítményeink nemcsak hogy 

1 ki állják a versenyt a külföldi, az osztrák 
I készítményekkel, hanem azoknál sokkal kü- 

lömbek, úgy alakra, mint tartóságra, munka 
s kivitel tekintetében.

Mi igyekszünk azon, hogy tanulásunk 
által, sokoldalú, szerzett tudásunkkal még a 
legkényesebb Ízlést is kielégíthessük.

Éppen ezért joggal merjük remélni,
; liógy a nagy közönségnél e felhívásunk nem 

fog siket fülekre találni, s a tulipán magasz­
tos mozgalmát nem hagyja elaludni, hanem 
azt különösen ennél a szakmánál van mód- 

! jában előbbre s kitartó erővel diadalra vin- 
ni.

Ismételten felhívjuk tehát a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy becses rendelései­
vel kegyeskedjék hozzánk, az eddig mellő­
zött brassói szabóiparosokhoz fordulni.

A brassói ipartestületben müködö 
szabóipari szakosztály.

Hirdetéseket felvesz, 
a kiadóhivatal.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu=utca 72 sz.

Közönség köréből.
Az illetékes hatóságok figyelmébe

Veltük|az alábbi levelet s közérdeké­
nél fogva készséggel közöljük le.

Tekintetes Szerkesztőség!

Pár napi tartózkodásra Brassóba jöt- 
'em s a tegnapelőtti napon este a színház­
ban voltam és el nem mulaszthatom, hogy 
egy -- két ott tapasztalt dolgot szóvá ne 
tegyem.

Mindenekelőtt nagyon feltűnt nekem, 
hogy bár az erős rendőri tilalom s ellenőr­
zés dacára még mindig vannak egyesek, 
kik nem respektálják azt, hogy csak a szín­
ház epülete előtt szabad dohányozni s már 
az előtérben gyújtanak rá. Az ilyenekkel 
szemben tekintve azt, hogy e tilalom évek 
óta áll fönn szigorú büntetéssel kellene fel­
lépni.

Egy másik, ami az emberre boszanfó= 
lag hat, különösen a színházban, a közúti 
nyikorgása. Nálunk Nagyszebenben a for­
dulatoknál a sínek olajozása el van ren del­
ve. Képzelem, mily kellemetlen lehet ez a 
drámai előadásnál. Vagy talán ez a bras­
sóiaknak fel sem tűnik ?

K. I.

Hírek.
Brassó. 1911. szept. 12.

Esküvő. Dr. Vájná Gábor ügy­
véd, a brassói ügyvédi kamara elnöke 
tegnap tartotta esküvőjét özv. kadics- 
falvi Török Báüntné úrnővel Nagy­
szebenben. Az egyházi esketést Ho­
henlohe Egon herceg főesperes nagy­
szebeni plébános végezte, tanukul pe­
dig Mihály Dezső és Gödry Sándor 
kir. ítélőtáblái bírák szerepeitek.

Id. Csávossy Gyula báró, ki legu­
tóbb egy izgalmas pör főszereplője volt 
tegnap délután meghalt. A bárót ennek a 
pörnek az izgalmai, a tárgyalás eredményé 
tői való rettegés ölte meg.

Köszönetnyilvánítás. A brassói r. k. 
főelemi fiuskol.t szegény növendékek füze­
teinek beszerzésére Hügel Jánosné 1 kor. 
50 fill. Preiszner J. és Székely László 50-5q 
fillért adományoztak a beiratás alkalmával. 
Fogadják adományaikért a tantestület hálás 
köszönetét.

Gyű.és. A r. k. nőegylet ma délután 
4 ó. látogatott választmányi gyűlést tartott a 
gimnázium értekezlet! szobájában.

Az osztr. magy. első általános 
tisztviselő egylet hirdetménye szerint az 
1911/1912 iskola évben szegénysorsu tagok 
gyermekei illetve árvái segélyzésére osztr. 
magy. országos nyilvános polgári — szak­
közép- és felsőbb iskolák látogathatása vé­
gett 50.000 k. összegben tanulmányi segé­
lyeket fo^ szétosztani.

Ezen tanulmányi segélyek elnyerésére 
csak azon szegénysorsu egyesületi tagok 
hozzátartozásai tarthatnak igényt, kik az 1908 
január hó 1 -étól, tehát több mint három év.
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óla tagjai a tisztviselő egyletnek, és ezen i- 
dö alatt szakadatlanul tagok is voltak, illetve 
U k elhalálozásuk előtt legalább három teljes 
éven át az egylet tagjai voltak.

Pályázati kérvények legkésőbb f. é. 
szeptember hó 26-ig a helybeli takarék és 
előlegező szövetkezetnél Kolostor-u. 29 sz. 
alatt nyujtnadók be, hol a szükséges nyom­
tatványok beszerezhetők.

Kimutatás. A brassói róm. kath. 
plébánián az elmúlt héten megkeresz­
tellek 4 fiút és 2 leányt, úgymint . 
Biró Rudolfot, Kapca Antalt, Lakatos 
Józsefet, Tutsek Olivért, Gáspár Etel­
kát és Kovács Irmát. Meghaltak : 
Welkens Vilmos (21 éves), György
Albert (40 éves).

Gépteher kocsik a hadseregben.
A P. H jelentése szerint a hadügyi kormány 
azon teherautomobil tulajdonosoknak, akik 
gépüket háború esetén a hadsereg rendel­
kezésére bocsájtják 4000 kor. beszerzési 
segélyt és öt éven át évi 1000 korona ü- 
zemi segélyt folyosil. A feltételeket a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamaránál lehet 
megtudni. E módszer Németországban már 
régebben alkalmazást nyert.

Edison Budapesten. Edison a világ­
hírű feltaláló tegnap délután fél 2 ó. Buda­
pestre érkezett. Edison volt asszistense Fo­
dor István kérésére, ki jelenleg a fővárosi 
villamos müvek igazgatója látogatta meg 
Budapestet s innen automobilon fog Ham­
burgra utazni a város nevezetességének 
megtekintése után.

Kolera-rendeletek.
A belügyminiszter a hivatalos lap vasárnap 
számában két rendeletet? lett közzé.^Ezekben 
megszabja azokat az árukat, a melyeknek 
Olaszország felől és Törökországból tilos 
a behozataluk. Ilyenek: használt fehérnemű 
ócska és visalt ruha, használt fehérnemű 
törlőrongy és papírgyártásra szánt rongy.

Talált hulla.. Weisz Ernő brassói vas 
kereskedő több barátjával a* Nagykóhavasi 
Tamina völgyben a fák között egy emberi 
hullára akadtak, mely már teljesen feloszlott 
s csak a csontjai maradtak meg, s igy 
valószínű, hogy kb. egy éve feküdt az er­
dőben. — A hivatalos bizottság ma száll 
ki.

Bűntény áldozata. Schmidt György- 
né kit unokaöccse, Schmidt György cipész

Prázsmárt hasba szúrt, tegnap délután a 
brassói közkórházban elhalt.

Izsák Ferencz tánctanár isko­
lájában a tanulóifjúság tanfolyama 
1911 szept. 21 veszi kezdetét. Beira­
tások hétfőn, szerdán, és pénteken 
este fél 8—9 óráig a Centrál szálloda 
nagytermében vagy naponta Malom 
u. 54 szám alatt eszközöltetnek.

Színház.
A velencei kalmár. Shakespeare 

nagyhatású müvének holnap, szerda 
esti előadásán a főszereplők a követ­
kezők lesznek : Shylock zsidó, Bartha 
István ; a velencei dogé — Serfőzy ; 
a marokkói herceg — Bihari Sándor; 
az arragóni herceg — Barna Andor; 
Antonió — Hercegit Vilmos ; Bassa* 
nió — Földváry ; Gratianó — Virá­
nyi ; Salanió — Tihanyi ; Lorenzó — 
Fűzy ; Tubal zsidó — Szombathelyi; 
Lancelot — Sziklai ; Öreg Gobbó — 
Újvári; Balthazár — Szabó Sándor ; 
Portia — Fái Flóra J Nerissa — He­
vesi Mariska ; Jessica — Hevesi 
Gusztika.

Orpli e us az alvilágban.

Offenbach mester egyik legsikerültebb 
s legpajkosabb áoperettejét, Fáz Or- 
pheust elevenítik fel csütörtökön este 
színházunkban. A gyönyörű zenéjü 
operette főszerepeit; Barna Andor, 
Bihari Sándor, Bárdos Irma, Hornyai 
Janka, S. Szilágyi Rózsi; Kerényi 
Irén, Vágóné Margit, Tihanyi, Újvári 
Sziklay stb játszák.

A halhatatlan lump. A Ve­
ra Violetta kitűnő szerzőjének, ki 
annyi vidám estét szerzett már kö­
zönségünknek, Eysler Ödönnek, uj 
operetteje, a Halhatatlan lump cim- 
mel vasárnap este kerül bemutatóra. 
A pompás operette Bécs közönségét 
valósággal lázba hozta s már több 
mint egy éve uralja a műsort. Ná­
lunk vasárnap este, Sziklai Józseffel 
a címszerepben, lesz a premierje.

Heti műsor.
Szerdán, A velencei kalmár. Színmű 
Csütörtökön Orpheus az alvilágban. 
Pénteken, A muzsikus leány. Operett 
Szombaton, HornyayJanka jutalom­

játékául : Cigányszerelem.

Nyelvmesternő. Egy teljesen 
szakképzett nyelvmesternő, ki az an­
gol, spanyol, francia, és olasz nyel­
veket sikerrel tanítja, órákat vállal. Bő­
vebbet Fekete-utca 67 I. emelet.

Telefon szánt 334 Telefon szám 334

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszú utca 29.

j Elvállal minden épület- 
I és diszntü bádogos mun- 
I kálatokat, valamint szel- 
I lőztetők és villamos csen­

gők szerelését.

a Különlegességek : Csa­
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy válaszk fürdőakd ik 
j — — — — — — — fürdőkályhák és closetekbcn. — — — — — — -

/ ! Locsolókat és carbidlámpdkat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni ! !
Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

irassoi

Jelzálog 
Előleget 
Mérsékelt

az uj „Korona" szállodásai szentben
Kapu-utca 72 szám alatt.

Alapitatott 1884. Távbeszélő sz. 195.

I plfnrrcir]
által biztosított váltókölcsönt folyosil. L/llUljuU. re a

Leszámol t
betéteket folyószámlára és betéti könyv­

legkedvezőbb kamatláb mellett.

ad értékpapírokra.

és visszleszámitol váltókat és egyé 
leszámítolásra alkalmas értékeket.

kamat és a legelőnyösebb vissza 
fizetési módozatok mellett. Jelzálog kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.
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Barthelmie GY orgy
műszerész.

Brassó Wgisz-Mihály-utca 23.
Telefon isti. F ■ k ,

Képviselője a világlnnl 4 d e a I» es « - 
tógépeknek «Veritas« varrógépeknek különleges 

[ézmOvesgépeknek. Orammolonoknak, so szervái

5épeknAzelbs5rendü hozzávalók: festékek, szállt 

,z összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, ru- 
neograf festékek. Törlögummik, gramofon lem • , 
Ok, varró és liimzS selymek stb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészet! m i - 
káknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek s i - 
„einek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s e e>• 
-hanikai gépeknek, mint az^bármily gyártmányú író­
gépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és .me-

''jfurógép'tülajdonosok figyelmébe ül
"bonálja írógépé, festékszalagra és részeire 

tógép gondozását bizza szakembere évi atalany mellett 
I ez által úgy időben mint pénzben nyer.

[5] írógép iskola. [5]

LFÉ;

I ANTISIPTIKIÍ9 „

LOLA
la FOGKEFÉK^

KAPHATÓ,* 
»ESTETNEK

tt

»»
k MIND
U._________

lBALOQ J. gyáros 
^QÉCS-WIEN

„LOLA
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak-
tizletekben.

um Stbön 1 
zru sein. I EVOE“

csodaszer

vl“'

bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás,hámláselleni szer „Evoe“ 
erősíti ésfelírissiti a fejbőrt, erősiti éselősegiti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

Könyvkötői
munkákat elvállal Hentscheí 
H. ujonan berendezett könyv­
kötői műhelye. Kapu-u. 72.

KAPHATOKjutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

Egy szép nagy
bútorozott vagy bulorozatlan külön bejárattal

utcai szoba
Cím a

azonnal kiadó, 
iadóhivatalban.

Ha 3 szemét óvni akarja, forduljon bizalommal 
Kapu-utca 57 sz. alatti

látszerész intézethez.
Mindenki győződjék meg pontos és 

zaksz érit kiszolgálásról.
1 Állandó raktár fényképészeti, sebészet- 

és elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látszerész
Brassó, Kapu-utca 57.

„Roj“-csiptető minden orron jól tart. 
„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom. 

„Vilhelma" havikötő a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll.

A múlt a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-U. 17

Schmitz József
Mükelme festő és vegyészeti ruha tisztító intézet. 
Közép-utca 12. I ióküzld-. Kolosfor-u. 25. 
Pest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

üFehérnemü mosás és fényvasalás

Szép
bárs o nyvasal ást

tanít okleveles tanítónő.

Cím a kiadóhivatalban.

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmanti N. P. utóda cégnél
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

1 üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem. . , , , .. .. .
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásira

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott áruraktáromat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam ,SZ»? 6r? , ,
GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

I Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitás kizárólag a Cell palotábanlcvő üzletben történik. 
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

llentschel könyvnyomda Brassó telefon 350.


